

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

6

ИЮЛЯ
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „КАЙРАТ“
(МОСКВА) (АЛМА-АТА)

Сегодняшний соперник «Спартака» относится к числу тех команд, которые имеют свой самобытный почерк и по своему решают проблемы тактики обороны и наступления. Еще в 1962 году заслуженный мастер спорта Николай Морозов, оценивая мастерство «Кайрата», писал: «Я убежден, что эта команда, безусловно, больших потенциальных возможностей. Отдавая должное хорошо наигранной системе обороны, коллектив и его опытный тренер обязаны подумать об усилении атакующих линий, содержании тактических вариантов штурма ворот соперников».

Прошло семь лет. Менялись тренеры, основательно изменился состав команды, а проблемы остались прежними. Алма-атинцам и сейчас довольно трудно забить гол. Защитники «Кайрата» действуют цепко, самоотверженно, а порой даже жестковато. Правда, применяя персональную опеку, алма-атинцы не всегда успевают изменить решение, связанное с быстрым переходом от обороны к атаке. И это отражается на результативности команды. Так, из 15 поединков предварительного турнира футболисты Алма-Аты в 8 не забili ни одного мяча в ворота противника. Причем половину из этих матчей команда провела на своем поле.

И все же с «Кайратом» шутки плохи. Как только соперники уверуют, что алма-атинцы не способны вести острые атакующие действия, так сразу же роли меняются. Это хорошо почувствовали и торпедовцы Москвы, и «Локомотив», и автозаводцы из Кутаиси. В поединках с этими командами «Кайрат» продемонстрировал умение использовать ошибки и просчеты противника.

Если судить по количеству финальных очков, то можно сделать вывод, что «Кайрат» в финальной части соревнований, оказавшись в «счастливой семерке», чувствовал бы себя уверенней, чем, например, столичное «Динамо». Среди «золотых» очков у него есть такие, которые получены в поединках со «Спартаком», московским «Торпедо», тбилисским «Динамо». Таким образом, в сегодняшнем матче спартаковцы должны взять своеобразный реванш за ничью в Алма-Ате.

Турнирное положение спартаковцев не вызывает опасений. Вице-чемпион минувшего года уже давно обеспечил себе место в турнире сильнейших. Но нынешняя система розыгрыша не позволяет ему расслабиться, взять тайм-аут на передышку, на то, чтобы подготовиться к заключительной части розыгрыша чемпионата страны 1969 года. И эта особенность, безусловно, скажется на настроении спартаковцев в сегодняшнем матче.

Теперь познакомимся с тем, что происходит во втором эшелоне советского футбола. Если кучность результатов в высшей лиге многие объясняют особенностями зачета, то чем можно объяснить не менее острую борьбу во второй группе? А убедиться нетрудно: достаточно познакомиться с некоторыми цифрами. Так, в первой подгруппе, где сосредоточены команды Российской Федерации, лидируют опытные коллективы «Спартак» из Орджоникидзе, ленинградское «Динамо», краснодарская «Кубань», тульский «Металлург». Хорошо зарекомендовавший себя в играх розыгрыша Кубка СССР воронежский «Труд» пока не может похвалиться своими успехами в первенстве. Дело в том, что воронежцы неуверенно выступили в матчах на чужих полях. Но как свидетельствует ход первенства, «Труд» за короткий срок может догнать лидеров.

Вот, например, что произошло в первой зоне второй подгруппы, в которой также представлены команды РСФСР. Со старта далеко вперед вырвалась команда хабаровского СКА, а армейцы Читы после трех туров набрали всего одно очко. Но вот закончился первый круг и эти команды в турнирной таблице оказались почти рядом. Погоня за лидером прошла успешно. В этой зоне при подведении очкового баланса важное значение имеет специфика календаря, учитывающего огромные расстояния: Свердловск — Владивосток! И если учесть, что команда «Томлес» из Томска из одиннадцати встреч первого круга восемь провела на чужих полях, то станет ясно,

Это отставание (на пять очков от команды Хабаровска) томичи способны ликвидировать в ближайшее время.

Из 12 команд, выступающих во второй зоне второй подгруппы половина находится в числе лидеров. Это астраханский «Волгарь», горьковская «Волга», казанский «Рубин», волгоградский «Трактор», куйбышевский «Металлург» и «Спартак» из Йошкар-Олы.

Еще с большим упорством проходят поединки в третьей, украинской, подгруппе. И здесь лидеры не чувствуют себя спокойно. Так, поначалу впереди шел харьковский «Металлист», возглавляемый тренером В. Каневским. На пять очков отставал от него днепропетровский «Днепр», футболистов которого тренирует бывший одноклубник и партнер Каневского по киевскому «Динамо» В. Лобановский. Еще не закончен первый круг, а днепропетровцы уже догнали харьковчан. Однако рядом находятся такие опытные коллективы как львовские «Карпаты», николаевский «Судостроитель», киевский СКА, кировоградская «Звезда», запорожский «Металлург», херсонский «Локомотив». К ним могут присоединиться и криворожский «Кривбасс», и симферопольская «Таврия», и житомирский «Автомобилист», доставивший столько неприятностей ЦСКА в кубковом поединке.

И, наконец, четвертая подгруппа, куда включены команды остальных союзных республик. Лидерам и здесь тесно, беспокойно. Между первым и восьмым местом разрыв составляет всего три очка. А если учесть, что на восьмое место претендуют не менее пяти команд, то можно представить себе, какое острое соперничество развернулось на футбольных полях. Пока в ногу идут кировоградское «Динамо», вильнюсский «Жальгирис» и «Политотдел» из Ташкентской области. Чуть впереди — тбилисский «Локомотив». Но тбилисцы не могут похвалиться своими успехами на чужих полях.

Да, и я придерживаюсь мнения, что фактор чужого поля не должен у нас в стране играть решающую роль. Но, как свидетельствует ход соревнований, во второй группе класса «А» тактика «своего» и «чужого» поля продолжает занимать умы и тренеров, и футболистов.

А. Леонтьев,
мастер спорта

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

1-я группа, 2-я подгруппа

(Результат матча «Торпедо» (М) — «Динамо» (Тб), состоявшегося 3 июля, не учтен)

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Спартак»	16	12	3	1	22:8	27
2. «Динамо» (Тб)	15	8	7	0	22:4	23
3. «Торпедо» (Кт)	16	7	2	7	17:19	16
4. «Шахтер»	16	4	8	4	14:15	16
5. «Торпедо» (М)	15	4	7	4	13:11	15
6. «Динамо» (Мн)	16	5	4	7	14:17	14
7. «Пахтакор»	16	6	2	8	13:19	14
8. «Кайрат»	16	3	7	6	12:14	13
9. «Зенит»	16	4	5	7	11:17	13
10. «Локомотив»	16	1	5	10	10:24	7

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«КАЙРАТ» (Алма-Ата)

1. Анзор Кавазашвили
2. Геннадий Логофет
3. Вадим Иванов
4. Евгений Ловчев
5. Николай Киселев
6. Николай Абрамов
7. Владимир Янкин
8. Галимзян Хусаинов
9. Николай Осянин
10. Виктор Папаев
11. Игорь Григорьев

1. Вячеслав Бубенец
2. Валентин Дышленко
3. Борис Ищенко
4. Виталий Федотов
5. Вадим Асылбаев
6. Олег Долматов
7. Геннадий Глеб
8. Анатолий Жуйков
9. Виктор Абгольц
10. Равиль Абдувалиев
11. Михаил Тягусов

Капитан команды — Г. Хусаинов
Ст. тренер — Н. Симонян

Капитан команды — В. Асылбаев
Ст. тренер — Чен-ир-сон

Матч судит судья всесоюзной категории **Владимир Татаржицкий**.

Судьи на линии — судьи республиканской категории **Игорь Павлов** и **Дмитрий Крылов** (все — Куйбышев).

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоятся:

7 июля — «Торпедо» (Москва) — «Пахтакор» (Ташкент).

10 июля — «Торпедо» (Москва) — «Кайрат» (Алма-Ата). Начало игр в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча	в пользу
Голы забили (на какой минуте)
.
Лучше всех играли
.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 933

Цена 4 коп.

Тир. 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина